

**Евгений Николаевич
Лычѳв
(1926)**



80 лет со дня рождения

Евгений Николаевич Лычѳв родился 18 июня 1926 года в городе Архангельске. Детство и юность были связаны с Северной Двиной и Белым морем. По окончании семилетки в родном городе поступил в Архангельский судостроительный техникум. Началась война. В 1943 году его призвали в армию и направили на полгода в учебный отряд Северного флота на Соловки. Уже в мае 1944 года он принял участие в боевых действиях в составе бригады морских охотников. С марта 1945 года проходил подготовку во флотском экипаже для планируемого перегона тральщиков из США в СССР.

С декабря 1945 по июль 1946 года находился в командировке в Германии по приему немецких военных кораблей. Затем по 1950 год служил в бригаде подводных лодок Балтийского флота. В 1949 году с серебряной медалью окончил в Риге вечернюю школу рабочей молодежи и в 1950 году поступил в Рижское Краснознаменное высшее инженерно-авиационное военное училище имени К. Е. Ворошилова. Сталинский стипендиат. По окончании училища в 1955 году и по 1962 год – служба в авиации Балтийского флота на должностях инженера эскадрильи и начальника ТЭЧ авиационного полка.

В 1962 году по конкурсу направлен в город Калинин для прохождения службы в НИИ-2 ПВО. Прошел путь от старшего научного сотрудника до начальника научного отдела института. Один из руководителей и организаторов проведения космических исследований в интересах Министерства обороны страны. Занимался военно-техническим проектированием космических аппаратов ПВО, подготовкой и проведением военно-прикладных экспериментов на пилотируемых космических аппаратах.

Кандидат технических наук (1973), старший научный сотрудник (1981).

Награжден орденами Отечественной войны II степени, «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени и 20 медалями.

В Советской Армии служил с 1943 по 1986 годы. В настоящее время – полковник в отставке.

Опубликовал более 70 научных работ, в том числе два издания справочника «Даты и события космонавтики». Первое издано в Твери в 2000 году, второе, ис-

правленное и дополненное,— в Санкт-Петербурге в 2005 году. Автор 17 статей в периодической печати.

В 1996 году был избран членом-корреспондентом, в 1997 году — действительным членом Российской академии космонавтики имени К. Э. Циолковского. Имеет звания «Заслуженный специалист РКК «Энергия» (1996 год) и «Ветеран космонавтики России» (2002 год).

Заместитель председателя Тверского регионального отделения Российской академии космонавтики имени К. Э. Циолковского.

Живет в Твери.

Г. С. Горевой

Литература:

Кто есть кто в Российской академии космонавтики имени К. Э. Циолковского: Справочник. Сост.: Е. Н. Лычев.— Тверь, 2002.

Лычев Е. Олег Александрович Чембровский / Тверские памятные даты на 2003 год.— Тверь, 2003.

Лычев Е. Даты и события космонавтики: Справочник.— Санкт-Петербург, 2005.

Лычев Е. Юрий Павлович Семенов / Тверские памятные даты на 2005 год.— Тверь, 2005.

Кочеткова К. Об авторе Е. Н. Лычеве / Тверская жизнь.— 2001.— 12 апр.

Званцев Д. Тверские строки космической летописи / Тверской курьер.— 2003.— 18—24 янв.